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SEGUNDO EJERCICIO DE LA FASE DE OPOSICION DE DIPLOMADOS EN ESTADISTICA
DEL ESTADO. SISTEMA GENERAL DE ACCESO LIBRE

CUESTIONARIO 2025/DEE-L

AVISO IMPORTANTE PARA LOS OPOSITORES

1. De conformidad con lo establecido en las bases de la convocatoria, debera elegir y
contestar un maximo de SIETE (7) cuestiones practicas de las 10 planteadas. En caso de
gue exceda el niumero maximo de cuestiones elegidas, el Tribunal solo corregira las siete
primeras preguntas respondidas, segun el orden establecido en el cuestionario del
examen, desechando en su caso, el resto de las respuestas. En caso de responder una
pregunta que NO quiere que se le corrija, tdchela claramente para que el Tribunal lo
tenga en cuenta.

2. El tiempo maximo para la realizacion de este ejercicio es de 150 minutos.



Ejercicio 22. Procesos selectivos de ingreso al Cuerpo de Diplomados en Estadistica del Estado

CUESTIONES PRACTICAS BASADAS EN EL PROGRAMA DEL ANEXO |

Cuestion practica 1.

Durante un apagodn localizado en cuatro barrios de una ciudad espafiola se han medido
dos variables: la duracion del apagdn (en horas) y el nUmero de hogares afectados por
barrio, tal y como se puede ver en la siguiente tabla:

Duracion del Hogares del Hogares del Hogares del Hogares del
apagon Barrio A Barrio B Barrio C Barrio D
(en horas)
1 10 15 12 13
2 20 30 24 26
3 30 45 36 39
4 40 60 48 52
5 50 75 60 65

Teniendo en cuenta estos datos:

1) Calcule las frecuencias marginales de los hogares afectados por el apagon en

cada barrio.

2) Sinos fijamos en el barrio B, ¢ Cudl es la frecuencia condicionada a que el apagon

dure 5 horas?

3) ¢Cual es la distribucion de la duracion del apagdn si sabemos que los hogares

afectados estan en el barrio A?

4) Calcule la duraciéon media del apagdn en horas por hogar.

Cuestion practica 2.

El consumo de leche de una guarderia y los indices de precios de la leche en un

determinado pais en cinco anos consecutivos han sido los siguientes:

Ano Consumo en litros de indice de precios de la Leche
leche (Base 2021 = 100)

2020 900 90

2021 1.000 100

2022 1.100 102

2023 1.200 114

2024 1.100 120

El precio de la leche en el afio 2024 asciende a 2 Euros/litro.

Calcule, a precios corrientes de cada afio, el gasto en leche que ha tenido dicha guarderia
en cada uno de los cinco afios mostrados.
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Ejercicio 22. Procesos selectivos de ingreso al Cuerpo de Diplomados en Estadistica del Estado

Cuestion practica 3.
Sean X e Y dos variables aleatorias cuya funcién conjunta de densidad es la siguiente:

(k- x, O0<x<y<2
fxr(x,y) _{ 0, resto de casos

Donde k es una constante de valor desconocido. Obtenga razonadamente:
a) Elvalordek.
b) La distribuciéon marginal de Y.

0 P(X< O,S/Y= 1)

d) Una aproximacién de P(X:2) W; < 100), siendo Wy, W,, ..., Wygo, un total de
100 variables aleatorias independientes con idéntica distribucién a X.

Cuestion practica 4.

En un estudio estadistico se dispone de informacidon de dos variables: X e Y. Se han
resumido los datos en la siguiente tabla:

Xi Yi | N
10-30 | 0-10 | 3
10-30 | 10-20 | 3
30-50 | 10-20 | 2

50-110 | 20-30 | 2

Ademas, se han realizado algunos cdlculos relativos a los momentos bidimensionales
respecto al origen a, en relacidn a la citada informacion (r es el orden para la variable
X,y s es el orden para la variable Y):

alo = 36 aZO S 1.84’0 a01 S 14’ aoz S 24’5 all S 64’0

Se esta interesado en realizar predicciones de la variable Y utilizando la informacion de
la variable X. Responda razonadamente a las siguientes preguntas:

a) Obtenga la recta de regresion de Y sobre X que minimice la varianza residual.

b) Considere las variables Zy W, que se definen como sigue:
Z=2X W=Y+3

Calcule la recta de regresion de W sobre Z que minimice la varianza residual.
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Ejercicio 22. Procesos selectivos de ingreso al Cuerpo de Diplomados en Estadistica del Estado

Cuestion practica 5.

Un grupo de cientificos militares trabajan desarrollando una bomba antes de que lo
hagan sus enemigos. Los datos recolectados en 25 pruebas experimentales sugieren que
la energia liberada (en kilotones) sigue una distribucién normal de media y varianza
desconocida.

Las mediciones obtenidas para la media y cuasidesviacidén tipica muestral son las

siguientes:
X = 20,75 kilotones s = 1,25 kilotones
a) Calcule un intervalo de confianza del 95% para la media de la energia liberada

b)

c)

d)

NOTA:

en las explosiones experimentales.

Se necesita que la energia media liberada supere los 20 kilotones. Realice un
contraste de hipdtesis con un nivel de significacién del 5%. ¢ Deben los cientificos
continuar perfeccionando de la bomba, o la energia liberada es suficiente?

Calcule la regién de rechazo para la media, X, con un nivel de significacion de
a =0,01. Tenga en cuenta que ahora se sabe que la desviacidén tipica

poblacional es ¢ = 1,5. La regién de rechazo tiene la forma:
RC={Z> Z,}

Si exigimos que el valor superior de la funcion de potencia sea de 0,0013, iqué

media X de energia liberada necesitamos alcanzar en 4 pruebas extra que se
vuelven a realizar?

Se proporcionan los siguientes valores que pueden ser de utilizad para la

resolucion de esta cuestion practica.

Valores tabla t de Student

t24,0025 = 2,064 ; ta4,005 = 1,711; t35,0025 = 2,060 ; t35,0,05 = 1,708

Valores tabla Normal

Zo,os = 1,64 ; Zo,ozs = 1,96; Zo,01 = 2,33; Zo,0013 =3
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Cuestion practica 6.

Se dispone de la siguiente informacion de una economia (en unidades monetarias):

TOTAL
u. m.
Produccion 1.700
Consumos intermedios 700
Remuneracion de los asalariados 525
Remuneracion de los asalariados residentes que trabajan para unidades no
residentes 17
Remuneracion de los asalariados no residentes que trabajan para unidades
residentes 7
Excedente Bruto de Explotacion / Renta mixta 425
Impuestos
- Impuestos sobre los productos 400
- Impuestos sobre la produccion y las importaciones 350
Subvenciones
- Otras subvenciones a los productos 300
- Subvenciones a la produccién y las importaciones 200
Rentas netas de la propiedad pagadas al resto del mundo 15
Consumo final efectivo individual 450
Consumo final efectivo colectivo 350

Se pide calcular:
a) Valor Anadido Bruto a precios bdsicos.

b) Producto Interior Bruto a precios de mercado de la economia. Debe obtenerse

utilizando el Valor Aiadido Bruto del apartado anterior.
c) Renta Nacional Bruta.
d) Gasto en Consumo Final.

e) Completar la Cuenta de produccion y la Cuenta de explotacion de la economia,

incluyendo sus saldos.
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Ejercicio 22. Procesos selectivos de ingreso al Cuerpo de Diplomados en Estadistica del Estado

Cuestion practica 7.

Considere un monopolista con costes totales €(q) = 2q + 1 que se enfrenta a una
curva de demanda P(q) = 10 — q.

a)
b)
c)

d)

Halle el equilibrio (precio y cantidad) del monopolio.

Halle el excedente total del monopolio y la pérdida irrecuperable de eficiencia.
Halle la funcién de costes medios e indique los valores de g para que este
monopolio sea considerado un monopolio natural.

La autoridad gubernamental propone una regla de fijacidn de precios consistente
en igualar el precio al coste marginal. Cuantifique cémo varia el excedente total
del mercado como consecuencia de dicha politica.

Cuestion practica 8.

En la oficina estadistica de un pais europeo se dispone de los siguientes datos:

durante el aino

2024

HOMBRES MUJERES
Menoro| o 454 | Dedsa| Y Menoro| o 4542 | Dedsa| SV
TOTAL | igual a - - mas TOTAL | igual a - . mas
. 44 ainos | 64 ainos . . 44 ainos | 64 ainos .
14 aios anos 14 ainos anos
Poblacion media
residenteen | o 50, | 1900 | 4750 | 1.900 | 950 | 10.000 | 1.800 | 4.300 | 2.300 | 1.600
2024 en miles de
personas
Defunciones de
residentes
registradas 78.755 380 2.375 9.500 66.500 | 88.370 180 1.290 6.900 80.000

Teniendo en cuenta estos datos, se pide:

1.
2.

Calcule las tasas especificas de mortalidad por grupos de edad y sexo.

Usando las tasas del apartado anterior, calcule la tasa bruta de mortalidad por
Sexo.

Si tenemos en cuenta las tasas especificas de mortalidad del primer apartado y
que la tasa bruta de mortalidad en mujeres es superior a la tasa bruta de
mortalidad en hombres, explique como se comporta la mortalidad entre ambos
sexos. ¢Por qué la mortalidad diferencial por sexo no tiene la misma tendencia
en las tasas brutas por sexo que en las tasas especificas por sexo y edad? Explique
una mejor forma de hacer la comparativa de las tasas por sexo en este caso.

NOTA: Puede dejar los calculos de las tasas sin llegar a sus cifras decimales siempre que
se indique de forma clara y concisa y cdmo ha llegado hasta ellos.
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Cuestion practica 9.

Consideramos los sistemas de representaciéon de nimeros enteros magnitud y signo,
complemento a uno y complemento a dos, con 8 bits.

a. Expligue las diferencias entre estos tres métodos.

b. Represente el nUmero entero -93 con los tres métodos mencionados.
En un sistema binario (sin bit para signo), ¢A qué valor decimal exacto equivale
el nimero 101010,101?

Cuestion practica 10.

El propietario de una finca de naranjos estd preocupado por los dafios causados por una
DANA, y para evaluar dicho desastre decide contratar los servicios de dos estadisticos,
Ay B, que realizardn un muestreo.

El duefio de la finca les proporciona la siguiente tabla, estratificada segun la variedad:

Estratos Numero de arboles de la poblacién Proporcidn estimada de
(variedad) (Np) arboles afectados
1 10.000 0,7
2 6.000 0,4
3 4.000 0,15

Si el estadistico A es partidario del muestreo estratificado sin reemplazamiento con
afijacién proporcional, calcule:

a) El tamafio de muestra total que deberia utilizar para tener la misma precisién
e = 0,01 con la que estimaria P en una muestra aleatoria simple sin estratificar.
b) El tamafio muestral de cada estrato.

Por otra parte, el estadistico B prefiere el muestreo estratificado con reemplazamiento
y afijacion dptima. Sin embargo, su material de trabajo lo alquila.

Calcula que, para visitar cada estrato, los costes seran:

C; = 4 € por arbol
C, = 4 € por arbol
C; = 9 € por arbol

c) Calcular el tamafio muestral de cada estrato, si el tamafio de muestra total es el
mismo que quiere utilizar el estadistico A.
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